

津南双拥简报

第 53 期

天津市津南区双拥办

2025 年 5 月 30 日

津南区常委会召开会议。5月6日，津南区委书记王宝雨主持召开区委常委会会议，传达学习了习近平总书记对双拥工作作出的重要指示精神以及全国双拥模范城（县）命名大会精神。会议指出，习近平总书记的重要指示为新时代双拥工作指明了方向、提供了根本遵循，全国双拥模范城的荣誉是对津南区双拥工作的充分肯定，更是新征程上的奋进动力。

会议强调，要持续关心支持部队建设和改革，以津南区首获全国双拥模范城为契机，认真落实军地“双清单”制度，加快构建党政领导、军地互动、运行规范、协调顺畅的双拥工作格局，进一步营造关心国防、热爱军队、尊崇军人的良好社会氛围，凝聚全社会支持双拥工作的强大合力，推动津南区双拥工作再上新台阶。

（区融媒体中心）

津南区第六届退役军人书画摄影主题作品展开幕。为隆重纪

念抗战胜利 80 周年，大力宣传贯彻学习党的二十届三中全会精神，凝聚高质量发展的正能量，激励广大退役军人“不忘初心 牢记使命”。近日，“笔墨抒豪情 永远跟党走”津南区第六届退役军人书画摄影主题作品展开幕。此次共征集 160 幅作品，由评审小组评选出 120 幅优秀作品展出，参展作品主题鲜明，积极向上，挥洒出退役军人报效家乡、建功立业的豪迈情怀。

（区关爱退役军人协会）

辛庄镇举办“红鹰”少年团系列活动。近日，辛庄镇金地艺境社区、兰悦家园社区退役军人服务站携手天津轻工职业技术学院，举办“红鹰”少年团系列活动开营仪式。社区书记介绍活动规划，未来一年将开展军事体验、知识讲堂等多元活动。仪式结束后，退役大学生志愿者担任教官开展训练第一课。此次活动为青少年搭建国防教育平台，助力他们增强国防意识，磨炼意志品格。

（辛庄镇）

双港镇开展关爱残疾退役军人义诊活动。近日，双港镇退役军人服务站联合卫生院开展关爱残疾退役军人义诊活动。活动现场，医务人员为残疾退役军人进行基础检查，并给予专业建议和康复指导。对于行动不便的残疾退役军人，提供上门义诊服务。此次活动让残疾退役军人感受到社会的关爱与尊重，营造了良好的拥军氛围。

（双港镇）

小庄镇退役军人服务站联合津南四幼开展国防教育活动。5月19日，小庄镇退役军人服务站联合津南四幼开展“心系国

防·强国有我”国防教育活动，活动中，邀请空军某部队官兵为孩子们进行升旗仪式，指导孩子们练习队列，随后，向孩子们讲述了感人至深的十大英模故事，引导孩子们争当新时代强国事业接班人，为孩子们上了生动的一堂国防教育课，切实把弘扬爱国精神和拥军优属优良传统融入孩子们的心灵深处，培植爱国情怀。（小站镇）

北闸口镇端午节开展慰问活动。为弘扬拥军优属光荣传统，营造尊崇军人的浓厚氛围。近日，北闸口镇联合拥军企业开展“粽情端午 情暖兵心”活动，走访慰问镇域内军烈属、病故军人家属及困难退役军人，并为他们送上慰问品。（北闸口镇）

双林街组织小学生走进民兵之家学国防。为厚植青少年爱国情怀，增强国防意识，近日，双林街组织辖区小学生走进民兵之家开展国防教育活动。活动中，孩子们参观了战备器材库、国防知识展板，聆听民兵战士讲述革命故事，并体验了模拟训练设备。生动直观的教育形式，让孩子们深刻感受到国防力量的强大，激发了他们的爱国热情和民族自豪感。（双林街）

双港镇开展端午节军地共建活动。5月29日，双港镇武装部、退役军人服务站、十八局社区、林景家园社区联合驻区部队开展“军社联谊 共庆端午”军地共建活动。活动中，社区工作者和部队官兵一边包粽子，一边学习端午节传统文化知识，增进了部队与社区的深厚情谊，进一步营造了拥军优属、关爱军人的浓厚氛围。（双港镇）

咸水沽第四小学进部队开展国防教育活动。5月29日，津南区退役军人事务局组织咸水沽第四小学师生走进驻区部队开展国防教育实践活动。活动现场，部队官兵展示了武器分解结合，快速精准的操作令师生惊叹。警犬训练中，警犬听从指令，完成各项高难度动作。紧张刺激的战术训练和精彩的无人机穿障表演，更是将现场气氛推向高潮。随后，大家参观了部队内务，棱角分明的被子、整齐排列的物品，让学生们深刻感受到军人严谨的作风。此次活动，让学生们近距离感受部队训练和内务风采，增强了国防意识，引导孩子们从小树立国防意识，让红色文化在孩子们心中生根发芽。

（咸水沽四小）

刊名题字：洪军民

责任编辑：莫新悦

报送：市双拥办，宝雨同志，杨灏同志，杨阳同志，魏胤同志，
相刚同志，齐杰同志，薛彤同志，尹波同志。

抄送：区双拥工作领导小组成员单位。
